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Роль роботодавців 
у процесі розбудови 

країни є надзвичайно 
важливою. 

Організацією, що 
відстоює інтереси 

залізничних 
підприємств, 
є Федерація 

залізничників України.

Експертна думка Економіка

про своє бачення ситуації, що 
склалася на транспортному ринку, 
про можливі шляхи виходу з кризи 
нам розповів голова ради Федера-
ції залізничників україни, почесний 
залізничник, заслужений працівник 
транспорту україни корнієнко Воло-
димир Володимирович:

— Володимире Володимирови-
чу, як би Ви оцінили підсумки 2014 
року для залізничної спільноти? 
Які, на Ваш погляд, будуть основні 
тенденції 2015 року?

— звичайно, 2014 рік був дуже 
складним для залізничного тран-
спорту, як і для всієї країни. на жаль, 
показники галузі не з найкращих. 
для прикладу, перевезення ван-
тажів знизилося на 12,1%, тран- 
зит — на 14%, пасажирські переве-
зення — на 8,9%. це дуже великі па-
діння обсягів, котрих я не пам'ятаю  

з 1995 року. Відповідно доходи також 
упали, хоча й не так сильно, оскіль-
ки відбулося незначне коригування 
тарифу. Якщо повернутися до мови 
цифр, то у 2014 році, порівняно з по-
переднім роком, доходи впали на 4%, 
на 3% зменшилася й витратна части-
на, і, як наслідок, збитки укрзалізниці 
в минулому році склали 477 млн грн. 

Такі показники були передусім 
спричинені загальним падінням еко-
номіки, і в тому числі промисловості, 
оскільки транспорт — це дзеркало 
економіки.

на мою думку, поточний рік та-
кож буде важким, про що свідчать  
і показники перших місяців. зокре-
ма, мінінфраструктури дало прогноз 
цьогорічного зниження ВВп на рівні 
7%. на жаль, динаміка наразі така, 
що цей рік буде навіть складнішим  
за попередній, і ми не можемо суттє-
во вплинути на цей факт.
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Експертна думка

— Як Ви вважаєте, що є «вузь-
ким місцем» у розвитку залізничної 
галузі України?

— кабінетом міністрів україни 
25 червня 2014 року була прийнята 
постанова № 200 «про утворення 
публічного акціонерного товари-
ства «українська залізниця». наразі 
проводиться інвентаризація майна 
укрзалізниці, підприємств та гос-
подарських товариств і переоцінка 
активів. працює робоча група з до-
опрацювання закону україни «про 
залізничний транспорт» (нова ре-
дакція). проте я вважаю, що відбу-
вається відставання від проведення 
реформи. звичайно, укрзалізницею 
та мінінфраструктури були зроблені 
деякі кроки в цьому напрямі, зокре-
ма, було передано, але на жаль, лише 
частину вагонів на роботу за схемою 
загального парку, крім того, частково 
було розпочато реструктуризацію 
певних підрозділів укрзалізниці. од-
нак це лише початкові кроки, що не 
дали серйозного ефекту. решта чин-
ників напряму викликані основною 
проблемою — відставанням від про-
ведення реформи.

— Коливання на валютному рин- 
ку вносять корективи в роботу рин-
ку транспортних послуг, а як зокре-
ма вони впливають на структуру  
та динаміку вантажопотоків?

— дійсно, складна ситуація з ва- 
лютним курсом у країні має негатив-
ні наслідки для всіх учасників тран-
спортного ринку. по-перше, власне 
коливання курсу не дають змоги го-
ворити про стабільність, по-друге, 
курсова різниця викликала зростан-
ня кредитного навантаження укр-
залізниці в три рази. Якщо раніше 
цей показник не відігравав важливої 
ролі в загальному обсязі витрат, то  
в минулому році він уже становив 6%,  
а в поточному році збільшився до 
8%. Тобто на сьогодні 8% усіх витрат 
укрзалізниці — це обслуговування 
кредитів.

— Яка бізнес-стратегія в ниніш-
ній ситуації буде найбільш опти-
мальною для всіх учасників тран-
спортного ринку?

— у першу чергу це оптимізація 
витрат. на сьогодні склалася така 

ситуація, що всі учасники ринку, які 
мають вантаж, здійснюють його тран-
спортування, тобто за останні місяці 
немає жодного покинутого вагона, 
відсутній і простій навантажених 
вагонів. це означає, що оператори 
самостійно регулюють процес наяв-
ності на ринку вагонів.

— Як Ви оцінюєте стан законо-
давчої бази, що регулює зараз вза-
ємодію учасників перевізного про-
цесу на залізниці?

— Як я вже сказав раніше, усі 
проблеми — результат затягування 
процесу реформування. наразі зако-
нодавча база відстає від вимог ринку, 
наприклад закон україни «про за-
лізничний транспорт» не відповідає 
сьогоднішнім умовам ринку переве-
зень. нагадаю, попередню редакцію 
цього закону було прийнято ще 20 
років тому. Хочу зазначити, що на 
той час це був досить прогресивний 
закон, про що свідчить той факт, що 
він проіснував до цього часу, і це 
при тому, що є унікальним для укра-
їнського законодавства. разом із тим 
на сьогодні в країні склалася така си-
туація, коли основна частина еконо-
міки перебуває в ринкових умовах, 
зокрема, перевезення залізничним 
транспортом регульовані, до того ж 
жорстко регульовані. Тому дійсно  
є велике відставання в питаннях роз-
робки нормативно-правової бази, 
що регулює ринок транспортних 
послуг. це завдання міністерства 
інфраструктури, у якого першочер-
говим має бути прийняття нової 
редакції закону україни «про заліз-
ничний транспорт», після чого необ-
хідно вирішувати питання, пов'язані 
зі статутом аТ «українська залізниця» 
та регулюванням ринку залізничних 
перевезень.

— Наскільки активно експерти 
Федерації беруть участь у законо-
творчій діяльності?

— у цих питаннях ми активно 
співпрацюємо з центральним офі-
сом Федерації роботодавців україни 
(Фру). зокрема від них ми отримуємо 
всю необхідну інформацію. спільно  
з укрзалізницею ми готуємо та акту-
алізуємо необхідні закони, постано-
ви та інші нормативно-правові акти,  

які б відбивали інтереси транспорт-
ників. Хочу зазначити, що як із боку 
Фру, так й укрзалізниці, ми маємо 
взаємне розуміння, що робимо одну 
справу. Я думаю, що в цьому плані ми 
будемо й надалі продовжувати тру-
домістку роботу.

окремо ми співпрацюємо напря-
му з міністерством інфраструктури 
україни, де наша організація входить 
до складу громадської ради.

— Яка думка учасників ринку 
щодо зростання цін на транспорту-
вання вантажів залізницею?

— звичайно, вона негативна. 
разом із тим, хочу зазначити, що 
відбулася лише індексація тарифів. 
питання рівня тарифів узагалі над-
звичайно складне, що, як я вже ска-
зав, спричинено тим, що тарифна 
політика на послуги залізничного 
транспорту регулюється державою, 
тому тарифи завжди відстають від 
зростання цін. це класична ситуація. 
міністерство встигає лише здійс-
нювати індексацію тарифів. і по- 
точне підвищення тарифу на 30% 
абсолютно не покриває затрати за-
лізниці, воно не зіставне ні з курсо-
вою різницею, ні з підвищенням цін. 
наприклад, такий показник, як ціна  

Головне завдання Фе-
дерації залізничників 

України — захист інтере-
сів залізничної галузі

Центр інформації транспорту України 41



дизпалива, минулого року збільшив-
ся більш ніж у два рази. Тому, звичай-
но, реакція промисловості є зрозумі-
лою, але вона не відповідає ситуації 
на ринку перевезень.

— Чи вирішуються інфраструк-
турні проблеми за рахунок доходів 
від підвищення вартості вантажопе-
ревезень, чи все-таки підтримувати 
потрібно вітчизняну промисловість?

— основне завдання галузі — за-
безпечити її стабільну роботу. зви- 
чайно, недофінансовується й інфра-
структура. Чому? Тому що вже згада-
на індексація тарифів на 30% — це 
лише компенсація тих витрат, що 
викликані зростанням кредитного 
навантаження. за перші два місяці 
поточного року не було жодних ка-
піталовкладень ні по інфраструктурі, 
ні по рухомому складу. Тут ми також 

спостерігаємо стару «хворобу» — за-
тягування погодження фінансового 
плану укрзалізниці.

— Підприємства, що не експор-
тують свою продукцію, у результаті 
індексації тарифів у 2015 році відчу-
ють збільшення частки транспорт-
них витрат. Як Ви думаєте, чи може 
пряме субсидіювання вирішити 
проблему?

— Я певен, що це неможливо  
й неправильно, оскільки кожне суб- 
сидіювання призводить до переко-
сів. до того ж серед наших зобов'я-
зань перед Європейським сою- 
зом — відсутність преференцій за 
будь-якими видами перевезень. 
Тому я вважаю, що дійсно в промис-
ловості будуть певні труднощі, але 
транспортна проблема не є першо-
черговою. зокрема після згаданої ін-
дексації транспортна складова в ос- 
новній групі товарів становить не 
більше 8%, при тому, що у світі нор-
мальним показником є 10%.

— Чи відрізняються основні на-
прямки діяльності Федерації у 2015 
році від завдань минулого року?

— у поточному році ми дуже 
сильно активізували свою роботу. 
зокрема спільно з міністерством 
інфраструктури ми займаємося роз-
робкою нової редакції закону укра-
їни «про залізничний транспорт». 
Також дуже важливим напрямом ді-
яльності Федерації є захист інтересів 
залізничної галузі як на громадських 
форумах, так і в державних органах.

— Наразі транспортні коледжі, 
що готують спеціалістів для заліз-
ничного транспорту, перебувають  
у сфері управління МОН України, 
чим порушується Закон України 
«Про особливості утворення пуб- 
лічного акціонерного товариства 
залізничного транспорту загально-
го користування». Якою є позиція 
Федерації з цього питання?

— передача залізничних техніку-
мів та коледжів до сфери управління 
міносвіти — це поспішне рішення. 
Якщо за інформацією залізничних 
університетів лише близько 20% ви-
пускників йшли працювати в галузь, 
то в технікумах цей показник стано-
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вив 99% (і це по всіх 13 технікумах, 
що були в структурі укрзалізниці).  
Я маю надію, що при створенні акці-
онерного товариства міністерство  
та укрзалізниця повернуться до роз-
гляду цього питання. на мою думку, 
суттєве упущення освітнього проце-
су в україні — так би мовити «забут-
тя» системи підготовки спеціалістів 
робочих професій. Чим були наші за-
лізничні технікуми? це саме те місце, 
де ми здійснювали підготовку фахів-
ців молодшого командного складу, 
це ті люди, які є основою техноло-
гічної та дисциплінарної політики 
всього транспорту. Відповідальність 
персоналу, що працює на залізниці, 
завжди була підвищена, і тому техні-
куми, а тепер це коледжі, обов'язко-
во мають входити частково до складу 
акціонерного товариства, а частково 
варто повернути міністерству інф-
раструктури, оскільки наразі від-
бувся найбільш негативний процес 
розриву між вищими навчальними 
закладами та галуззю: було лікві-
довано таке поняття, як практика  
та закріплення студентів. Як я завжди 
говорив: випускник дііТ не поїде пра-
цювати на Бескид, бо його необхід-
но забезпечити житлом, тому багато  
з випускників Внз, навіть серед тих, 
хто навчався за кошти державного 
бюджету, не працюють за спеціаль-
ністю. Я вважаю, що це великий зби-
ток як для держави загалом, так і для 
транспортної галузі зокрема. 

Експертна думка

 � довідка

міжнародна організація робо-
тодавців підприємств галузі заліз-
ничного транспорту «Федерація 
залізничників України» — недер-
жавна міжнародна організація, 
що об'єднує підприємства галузі 
залізничного транспорту України 
для консолідації, представництва 
та захисту інтересів своїх членів.

до сфери діяльності Федерації 
залізничників України входить: 
6 залізниць, 15 промислових під-
приємств, 10 науково-проектних 
організацій, 97 медичних закла-
дів. Загальна кількість працюючих 
на цих підприємствах становить 
понад 392 тис. осіб.

Головне завдання Федерації — 
забезпечення представництва та 
захист законних інтересів і прав 
членів Федерації у відносинах  
з органами державної влади, про-
фесійними спілками, їх організа-
ціями та іншими організаціями 
найманих працівників. ФЗУ здійс-
нює свою діяльність за такими 
напрямами: участь у формуванні 
та реалізації політики держави  
з питань зайнятості, оплати праці, 
реформування галузі залізнично-
го транспорту та її підприємств, 
охорони праці, соціального стра-
хування працівників; сприяння 
розвитку соціально спрямованої 
ринкової економіки, системи соці-
ального партнерства, консолідації 

роботодавців із метою посилення 
впливу на формування соціаль-
но-економічної політики держави; 
участь у проведенні переговорів 
та укладанні генеральної й галузе-
вої угод і забезпечення виконання 
своїх зобов’язань за укладеними 
угодами; участь у веденні соціаль-
ного діалогу; сприяння вирішенню 
колективних трудових спорів, за-
побіганню страйкам як крайньому 
засобу вирішення цих конфліктів; 
розвиток співробітництва з іно-
земними й міжнародними орга-
нізаціями роботодавців та об’єд-
наннями. Федерація входить до 
складу Спільного представниць-
кого органу сторони роботодавців 
на національному рівні.
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